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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Remunerations
Question écrite n° 46243

Texte de la question

M. Dominique Bussereau attire l'attention de M. le ministre de la fonction publique, de la reforme de l'Etat et de
la decentralisation sur la degradation reguliere, constatee depuis quinze ans, du pouvoir d'achat des
fonctionnaires classes dans chacune des echelles lettres. Cette degradation, qui depasse souvent 20 %, a ete
accrue du fait que les accords Durafour ne leur ont pas ete appliques, seule exception dans toute la fonction
publique. Le decalage entre les remunerations de ces cadres superieures et celles de leurs homologues du
secteur prive est par ailleurs tres important, de l'ordre de 30 %. Une telle situation ne peut manquer d'influer, a
terme, sur la motivation et la mobilisation des personnels concernes. Une remise a niveau du classement
indiciaire des grades des differents corps interesses s'impose, comme l'a du reste preconise le rapport Prada. Il
lui demande en consequence de lui preciser son avis sur ce sujet afin de remedier a cette situation.

Texte de la réponse

Le ministere de la fonction publique, de la reforme de l'Etat et de la decentralisation est attentif a l'existence d'un
decalage entre les remunerations dont beneficient les cadres du secteur prive et celles que percoivent les hauts
fonctionnaires. Les chiffres parfois avances sur le premier point doivent cependant etre evoques avec prudence,
compte tenu des difficultes de methode qui surgissent des qu'il s'agit de conduire une analyse comparative des
niveaux de remuneration existant dans le secteur prive et la fonction publique. De telles comparaisons ne
sauraient d'ailleurs constituer la base d'une politique de revalorisation des carrieres de la haute fonction
publique. Cette derniere devrait etre apprehendee dans le cadre de la reforme de l'Etat et des services publics,
dont la circulaire du Premier ministre du 26 juillet 1995 fixe les lignes directrices. En revanche, sont actuellement
a l'etude des mesures plus globales visant a l'amelioration des perspectives de carriere et l'instauration de
methodes de gestion des ressources humaines plus dynamiques.
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